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Ata da Sexagésima Oitava Sessão Ordinária do Segundo Período da Terceira 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 18 de novembro de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1º Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos dezoito (18) dias do mês de novembro do ano de 2019, às dezessete horas (17:00h), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Sexagésima 

Oitava Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do vereador Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos e secretariado pelo edil José Bonifácio Silva 

Mesquita. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário 

a proceder à chamada dos senhores Vereadores.  

ESTAVAM PRESENTES: Ailton Marcos Fontenele Vieira, Cleiton Prado Carvalho, 

José Vytal Arruda Linhares, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, José Itamar Ribeiro da Silva, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, 

José Bonifácio Silva Mesquita, Tiago Ramos Vieira, Adauto Izidoro Arruda, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

Aleandro Henrique Lopes Linhares, Joaquim Euclides Feijão Neto e Estevão Ponte 

Filho. AUSENTES: Romário Araújo de Sousa, Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(Atestado Médico) e José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Ata da 67º Sessão Ordinária 

aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lido o Of. S/Nº– Gabinete do Vereador 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina - Assunto: Comunica que vai se ausentar do País no 

período de 18 a 21 de novembro do corrente ano. Foram lidos os Projetos de Lei nº 

2535/19, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - Denomina 

oficialmente de José Maria Pompilio, a praça na comunidade Fazenda Pedra Branca, 

Sobral-CE. Projeto de Lei n° 2542/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira 
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(MDB) - Extinção dos subsídios do gabinete do(a) vice-prefeito(a). Projeto de Lei nº 

2543/19, de autoria do Poder Executivo Municipal - Concede reajuste aos servidores 

que integram o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos da Guarda Civil e aos agentes 

de trânsito do município de Sobral, na forma que indica. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 861/19, de autoria Vereador José Itamar Ribeiro da Silva (PDT), 

subscrito por: Aleandro Henrique Lopes Linhares, Adauto Izidoro Arruda, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Tiago Ramos Vieira, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, José Vytal Arruda Linhares, 

Dr. Estevão Ponte Filho, Joaquim Euclides Feijão Neto, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda e José Johnson Vasconcelos de Lima - 

Outorga o Título Educador Notável Maria Regina da Justa Feijão ao Professor 

Francisco Osmarino Portela Ribeiro. Foram lidas as Indicações n°s 2004/19, 2005/19, 

2006/19, 2010/19, 2011/19, 2012/19 e 2013/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos 

Vieira (MDB) – Indica que seja feita a complementação asfáltica na rua Dr. Zequinha 

Parente, no bairro Nossa Senhora de Fátima, Sobral-CE; Indica que seja feito o 

saneamento básico na rua Dr. Zequinha Parente, no bairro Nossa Senhora de Fátima, 

Sobral-CE; Indica que seja feito o saneamento básico na rua Raimundinha Girão, no 

bairro Nossa Senhora de Fátima, Sobral-CE; Indica que seja feito o saneamento básico 

na rua Zezé Ponte, no bairro Renato Parente, Sobral-CE; Indica que seja feito a 

pavimentação asfáltica na rua Manoel de Aguiar Pontes, no bairro Renato Parente, 

Sobral-CE; Indica com urgência a retirada de um poste na rua Parede do Açude, no 

distrito de Patos, Sobral-CE; Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na rua Maria 

C. de Azevedo, no bairro Renato Parente, Sobral-CE. N°s 2008/19 e 2009/19, de 

autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) – Indica a proibição de circulação 

de veículos de carga e descarga de bens e mercadorias no centro histórico de Sobral, 

entre os horários de 07 às 17hs; Indica a realização de mutirão de roçada e limpeza bem 

como notificação dos proprietários dos terrenos baldios localizados na extensão da rua 
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Maria Catunda, no bairro Renato Parente, acerca da manutenção de limpeza. N°s 

2002/19 e 2003/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT) - Indica a sinalização com pintura e placa de trânsito (PARE) para a rua Juá, 

ligando a Av. Senador Fernandes Távora, no bairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE; Indica a 

substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Juá, no bairro Sinhá 

Sabóia, Sobral-CE. N° 2007/19, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão 

Neto (PDT) - Indica a ampliação, com urgência da rede de abastecimento d’água nas 

localidades de Malhadinha, Vila dos Anjos e Várzea Redonda, no distrito de Bonfim. 

Foi lido e, automaticamente, aprovado o requerimento n° 094/19, de autoria do 

Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - 

Solicita a ampliação da rede de energia de monofásica para trifásica na localidade de 

Maracajá, distrito de Jaibaras, Sobral-CE. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro 

inscrito a fazer uso da Tribuna foi o edil José Bonifácio Silva Mesquita: Saúda os 

Presentes. Relata que publicaram uma foto, na imprensa sobralense, que o seu carro 

estava abandonado no distrito de Aracatiaçu. Explica que o carro tinha quebrado e 

estava passando por manutenção. Diz que é necessária a construção da passagem 

molhada do Rio Pajé. Afirma que fiscalizou, junto com o Secretário de Infraestrutura, as 

obras da Praça da Igreja Matriz de Aracatiaçu. Agradece, ao Coordenador da AMMA, 

pela doação de madeiras apreendidas para serem usadas nas construções das capelas de 

Lajes e João Pereira. Comenta sobre a desapropriação de um terreno em Aracatiaçu, diz 

que no local será construída uma creche. Solicita as reformas das passagens molhadas 

existentes no distrito de Aracatiaçu. Parabeniza o Prefeito Ivo Gomes pelo Programa 

“Crescer Bem”. Parabeniza o Secretário de Serviços Públicos Paulo Vasconcelos pela 

reforma do Santuário de Nossa Senhora de Fátima em Aracatiaçu. Agradece ao 

Secretário de Infraestrutura por atender as suas solicitações. Cita que já comunicou ao 

Secretário David Bastos sobre o perigo de arrombamento da barragem de Rajada e Saco 

do Pajé. Aparteado pelos vereadores Aleandro Henrique Lopes Linhares e Cleiton Prado 

Carvalho. O segundo inscrito a fazer uso da Tribuna foi o edil Adauto Izidoro 
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Arruda: Cumprimenta os presentes. Relata que a obra do estádio do distrito de Jaibaras 

ainda não foi concluída, já que a previsão de conclusão era para 2018. Relata que 

conversou com uma professora do município. Diz que a professora alega ser uma 

“marionete” nas mãos do Secretário de Educação. Exibe imagens contendo denúncias 

contra a educação pública do município. Diz que os laudos médicos eram usados para 

fraudar os resultados das avaliações. Mostra “prints” do Senador Cid Gomes 

comentando os resultados da educação de Sobral. Afirma que em 2018 e 2019 foram 

mais de 1400 laudos expedidos em Sobral. Aparteado pelos vereadores: Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Aleandro Henrique 

Lopes Linhares, Tiago Ramos Vieira, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Vytal 

Arruda Linhares. ORDEM DO DIA – Foram aprovados, em primeira discussão e 

votação, os Projetos de Lei n°s 2512/19, 2514/19, 2528/19, 2529/19, 2531/19 e 

2532/19, de autoria do Poder Executivo Municipal – Dispõe sobre a denominação 

dos logradouros do bairro Nossa Senhora de Fátima, no Município de Sobral, Estado do 

Ceará; Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro Antônio Carlos Belchior, 

no Município de Sobral, Estado do Ceará; Revoga as Leis nºs 274 de 09 de agosto de 

2000 e 479 de 22 de dezembro de 2003 e passa a dispor sobre a criação, manutenção, 

recolhimento, destinação e condições sanitárias animal no Município de Sobral, dando 

outras providências; Desafeta o bem imóvel para os fins que indica, e dá outras 

providências; Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município 

crédito adicional suplementar no valor de R$ 18.835.551,72, para o fim que indica; 

Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 11.777.651,52, para o fim que indica. Projeto de Lei 

Complementar nº 083/19, de autoria do Poder Executivo Municipal – Dispõe sobre 

alteração da Lei Complementar 69, de 11 de outubro de 2019, na forma que indica. 

Projeto de Lei n° 2526/19, de autoria do Vereador José Johnson Vasconcelos de 

Lima (SD) - Institui o Dia e a Semana da Agricultura Familiar no Município de Sobral, 

e dá outras providências. Constar voto favorável da Vereadora Alessandra Ponte de 
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Queiroz Miranda ao Projeto de Lei 2526/19. Projeto de Lei n° 2527/19, de autoria do 

Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - 

Denomina oficialmente de José Zito Rodrigues Freire o Ponto de Apoio Centro de 

Saúde da Família, na localidade de São Domingos, no distrito de Jaibaras, Município de 

Sobral. Foram aprovados, em única discussão e votação, os Projetos de Indicação 

n°s 167/19, 169/19 e 173/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - 

Cria o Programa “Educação Infantil Plena”, que oferece vagas para crianças na rede 

particular de ensino, na forma de “vouchers”, e dá outras providências; Cria o Programa 

IPTU Verde e autoriza a concessão de desconto no Imposto Predial e Territorial Urbano 

– IPTU como incentivo ao uso de tecnologias ambientais sustentáveis; Dispõe sobre a 

criação do Centro de Apoio aos Taxistas (CAT) no âmbito do município de Sobral e dá 

outras providências. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os 

trabalhos da presente Sessão convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E 

para constar, esta Ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

  


